## Международные Лихачевские научные чтения

Академику Д.С. Лихачёву принадлежала исключительная роль в формировании тематики и научно-нравственного облика ежегодных международных чтений по гуманитарным проблемам современности, которые с 1993 года стали проводиться в Санкт-Петербургском Гуманитарном университете профсоюзов (СПбГУП) в Дни славянской письменности и культуры. Благодаря особой духовной направленности этот научный форум получил после ухода академика из жизни его имя — в соответствии с Указом Президента России «Об увековечении памяти Д.С. Лихачёва».





В настоящее время Международные Лихачевские научные чтения - это крупнейший в мире форум, развивающий идеи академика. Здесь ежегодно встречаются не только учёные-гуманитарии, но и влиятельные политики, деятели культуры и искусства из десятков стран мира. Для успешного проведения чтений усилия объединяют Российская академия наук, Российская академия образования, Министерство иностранных дел РФ, Конгресс Петербургской интеллигенции, Министерство образования и науки Российской Федерации.

Д.С. Лихачёв утверждал, что культурный диалог является ведущим условием саморазвития культурной системы. Чем больше у культуры внутренних и внешних связей с другими культурами, тем выше поднимается она в своем историческом развитии.



В 2008 году мне довелось быть участником VIII Международных Лихачевских научных чтений (Санкт-Петербург).